Nom : __________
Date : __________

Français 9 - Passé Composé vs. Imparfait

Choisissez les verbes au passé composé ou à l’imparfait selon le contexte de la phrase. Notez votre raisonnement selon les règles suivantes : 

	IMPARFAIT (en ____________)
	PASSÉ COMPOSÉ (en ____________)

	Description de la scène/d’un état (Cercle)
	Action terminée du passé (Cercle)

	Action qui n’est pas terminée (Souligné)
	Action avec une durée précise (Souligné)

	Habitude/action répétée (Carré)
	Action qui interrompt une autre action du passé (Carré)




La bataille de Hastings AVAIT/A EU lieu en 1066. Le conflit COMMENÇAIT/A COMMENCÉ après que Harold BRISAIT/A BRISÉ son contrat féodal avec Guillaume.

Harold Godwinson ÉTAIT/A ÉTÉ un comte anglais et Guillaume ÉTAIT/A ÉTÉ duc de Normandie. Un jour, le bateau de Harold FAISAIT/A FAIT naufrage et Guillaume le/l’ SAUVAIT/A SAUVÉ. Harold ÉTAIT / A ÉTÉ le prisonnier de Guillaume mais ils DEVENAIENT/SONT DEVENUS des amis. Ensemble, ils ÉTABLISSAIENT/ONT ÉTABLI un contrat féodal qui INDIQUAIT/A INDIQUÉ que Harold serait le vassal de Guillaume. 

Plus tard, Harold RETOURNAIT/EST RETOURNÉ en Angleterre. Un jour, le roi anglais, Édouard, MOURAIT/EST MORT. Selon Harold, il DEVAIT/A DÛ être le roi parce que Édouard lui PROMETTAIT/A PROMIS le trône. Par contre, Guillaume VOULAIT/A VOULU être roi parce qu’il FAISAIT/A FAIT partie de la famille de Édouard et ils SE VOYAIENT/SE SONT VUS souvent.

Bientôt après, l’armée de Guillaume TRAVERSAIT/A TRAVERSÉ  la Manche pour rencontrer l’armée de Harold. La bataille DURAIT/A DURÉ 8 heures. Harold MENAIT/A MENÉ et DIRIGEAIT/A DIRIGÉ son armée toute la journée quand soudainement, un soldat normand TIRAIT/A TIRÉ une flèche qui TUAIT/A TUÉ Harold. Enfin, Guillaume SE DÉCLARAIT/S’EST DÉCLARÉ roi d’Angleterre.




